



Referat for RSK-møde den 11.-13. april 2025

Regnskabsmøde og valgmøde

Sted: Skolegade 9 – 7700 Thisted

Fredag d. 11. april kl. 19:00

Adm. møde + OSR-forum



Lørdag d. 12. april kl. 9.00 – 17.00

1. *Sindsrobøn*



2. *Præsentationsrunde og afbud*

OSR/OSS:

Annette, OSR Syddanmark – Simon, OSR Midtjylland – Jesper, OSR SoV –
Jonas, OSR Nordjylland (deltager online)

Underudvalg:

Jesper, formand IU – Thomas, formand OR

Admin:

Berit, RD – Frederik, RDS – Ronni, formand RSK – Mia, sekretær RSK –
Maiyanne, kasserer RSK – Jane, vicekasserer RSK

Øvrige:

Philip

Afbud:

Thomas B, næstformand RSK – Ulrick, næstformand OSK Kbh – Carsten, OSS
Nordjylland – Madalin, næstformand IU – Kirsten, formand OU

3. *Oplæsning af koncepter og visioner for service*



4. *Oplæsning af **DÅP** og et medlem deler om den*





5. *Godkendelse af referat og beslutningslog*



6. *Godkendelse af dagsorden*



7. *Administrationskomitéen orienterer + post*

Lydbøger kontrakter er kommet retur og lydbøgerne ligger på vores hjemmeside.

A. *Endelig godkendelse af ændrede retningslinjer for RSK og Servicekonference manual*

Begge dele er godkendt

Se [RSK's retningslinjer her](#) og [Servicekonference Manual her](#)

Kl. 9.30: Workshop ud fra pamfletten 'Krænkende og grænseoverskridende adfærd'.

God workshop om et vigtigt emne.

Workshoppen kan hentes [her](#) og hæftet om samme emne [her](#).

8. *Tilbagemeldinger fra OSR-forum ud fra punkterne*

A. *Økonomi/donationer, hvordan går det i OSK og ønsker til RSK*

Se OSR-rapporter her:

[Syddanmark](#)

[Nordjylland](#)

[Midtjylland](#)

[Storstrøm og Vestsjælland](#)

Ønske fra Midtjylland om at alt litteratur indtales som lydbøger og lægges på hjemmeside + app

B. *Tilbagemelding fra områderne*

I. *Forsikring af RSK's CVR-nummer*

Ja fra alle områder

II. *Godkendelse af retningslinjer for Merchandiseudvalg*

[Se retningslinjerne for merchandise her](#)

Walther er med online og svarer på opklarende spørgsmål.

Der foreslås nogle rettelser.

Retningslinjerne for merchandise bliver skrevet om og bliver taget op på næste RSK-møde.

Diskussion om, at Walther er betroet tjener under OR i RSK, og bør have det samme som andre betroede tjenere i RSK. Han får



dækket transport, overnatning og diæter til de events, han deltager i, og betaler selv registrering som andre betroede tjenere i RSK. Hvad områder og eventkomitéer gør i forhold til deres betroede tjenere er op til dem, det har ikke noget med RSK's retningslinjer at gøre.

III. Bud på Servicekonference 2026

Ingen bud

9. RD/RDS

A. Rapport

Se [RD/RDS rapport her](#), [Referat fra Vinter-EDM her](#), [Final report ECCNA39 Helsinki her](#), [WSC midtvejsreferat her](#), info om kontantløs betaling ved ECCNA39 [her](#) og [her](#)

I. Motion ang. tryk af litteratur lokalt

Forslag fra Israel med Holland og Danmark som 'co-makers' til World Service Conference 2026:

Motion	Israel Region Co-maker: Danmark, Holland
CAR Motion	Forslag: I vanskelige tider skal NA-regioner have bemyndigelse til at trykke - bedrings litteratur lokalt gennem/via kontrakt aftaler med NA World Service Office. Formål: At opretholde uafbrudt adgang til livsvigtig bedrings-litteratur for Addicts verden over, ved at give regioner mulighed for at indgå autoriserede lokale trykkaftaler. Tiltaget er i overensstemmelse med <i>Fellowship Intellectual Property Trust (FIPT)</i> og sikrer, at NA-litteraturen forbliver ensartet, beskyttet og tilgængelig, samtidig med at det imødekommer distributionsudfordringer.



	<p>Motion: In times of difficulties, NA regions shall be authorized to print recovery literature locally through contractual agreements with the NA World Service office.</p> <p>Intent: To maintain uninterrupted access to life-saving recovery literature for addicts worldwide by allowing regions to establish authorized local printing arrangements. This measure aligns with the Fellowship Intellectual Property Trust (FIPT) by ensuring that NA literature remains consistent, protected, and accessible while addressing distribution challenges.</p>
--	--

B. Regnskab 2024

Se under Punkt 11, Kasserer/økonomi

10. Underudvalg

A. OR

I. Rapport

[Se OR-rapport her](#)

II. Regnskab 2024

Se under Punkt 11, Kasserer/økonomi

III. Betaling for visitkort m.m. over til områder

OR foreslår, at områderne (efter de har fået en startpakke med plakater, visitkort og 'En ressource i samfundet') bestiller hos OR regional, og regningen sendes til området. Områderne skal budgettere med dette. Dette er vedtaget.

B. OU

I. Rapport



[Se OU-rapport her](#)

'Livet som clean' er på trapperne, områderne bedes finde ud af, hvor mange de forventer at skulle bruge resten af 2025 og melde tilbage snarest ou.formand@nadanmark.dk

II. Regnskab 2024

Se under Punkt 11, Kasserer/økonomi

III. Skal RSK stå for at få trykt 'Krænkende og grænseoverskridende adfærd' eller skal områderne/grupperne selv printe den ud?

Det besluttes at få trykt 500 stk på farvet papir – OR tager sig af det.

IV. Må de eksisterende medlemmer arbejde videre med DÅP (da der fra dette møde ikke er en formand, og dermed i princippet intet udvalg)?

Ja fra alle områder

C. IU

I. Rapport

[Se IU-rapport her](#)

HUSK ang. app'en: Ting tager tid! 3-6 måneder mellem hver version. Meld gerne tilbage, hvis I opdager fejl. Fejl bliver **ikke** rettet med det samme, men vil være rettet i næste version.

IU-formand og OR-formand formulerer en mail ang. app'en til at sende ud til behandlingssteder, misbrugscentre o.a.

Servicekræfter er meget velkomne i IU – kontakt endelig

formanden for yderligere oplysninger iu.formand@nadanmark.dk

II. Regnskab 2024

Se under Punkt 11, Kasserer/økonomi

III. Ad-hoc udvalg under IU/OR om video

Video er godkendt med korrektur fra et medlem af OU.

11. Kasserer/økonomi

A. Kassererrapport

Alle, der har adgang til banken, bliver oprettet så de kan se alle konti. Diskussion om indsamling til forplejning ved regionsmøder i underudvalg.

Diæter til RD/RDS er sat op til 60 Euro pr. dag til WSC – skal vi følge det? Svarer til ca. 450 kr. Dette er vedtaget.

Kladdesalg er flyttet til RSK's konto.

Kassererteamet overtager regnskab for OU indtil der kommer en



formand.

Dækker diæterne og kørsel i Danmark? 175 kr pr. dag i diæter og kørsel *op til* 2 kr pr. km – kassererteamet kommer med et forslag til næste RSK-møde.

B. Samlet regnskab for 2024

[Se samlet årsregnskab her](#)

[Se samlet økonomioverblik 1/1-8/4 2025 her](#)

Det samlede årsregnskab for 2024 er godkendt

C. Zoom og Microsoft årlig betaling

Alle underudvalg m.m. som har konti ved fx Zoom og Microsoft opfordres til at lave årlig betaling frem for månedlig, da det er billigere

D. Underskrivere af godkendelser af betalinger i banken

Kasserer eller vicekasserer bør altid være den ene underskriver af betalinger for overblikkets skyld.

12. Valg af betroede tjenere

A. Sekretær

Ingen opstillet

B. Formand for OR

Thomas genopstiller – og bliver enstemmigt valgt

C. Formand for IU

Jesper genopstiller – og bliver enstemmigt valgt

D. Formand for OU

Ingen opstillet

13. Bud på RSK-møder 2026

A. 17.-19. april

Ingen bud

B. 14.-16. august

Ingen bud

C. 20.-22. november

Ingen bud

14. Eventuelt

A. Litteratur lydbøger

Midtjylland har foreslået, at alt vores litteratur bliver indtalt som lydbøger og bliver lagt ud på vores hjemmeside og på app'en. Det vil koste i omegnen af 40-50.000 kr pr. lydbog for indtaling.



Skal vi gøre dette og i så fald i hvilken rækkefølge?
Dette tages med ud i områderne.

- B. Alle betroede tjenere i RSK skal sende rapporter til alle i stedet for kun til sekretæren – indtil der findes en ny sekretær (eller to 😊).
Sekretæren sender en kontakliste med alle mailadresser.

15. *Med ud til områderne*

- A. Midtjylland har foreslået, at alt vores litteratur bliver indtalt som lydbøger og bliver lagt ud på vores hjemmeside og på app'en. Det vil koste i omegnen af 40-50.000 kr. pr. lydbog for indtaling. Skal vi gøre dette og i så fald i hvilken rækkefølge?
- B. 'Livet som clean' er på trapperne, områderne bedes finde ud af, hvor mange de forventer at skulle bruge resten af 2025 og melde tilbage snarest til ou.formand@nadanmark.dk
- C. Meld gerne tilbage til Internetudvalget, hvis I finder fejl i NA-Danmark app'en (kan downloades til både Android og iOS – søg på NA Danmark). Fejl bliver **ikke** rettet med det samme, men vil være rettet i efterfølgende version. Der går typisk 3-6 måneder mellem hver version. Skriv til iu.formand@nadanmark.dk – også ved interesse for at lave service i IU, der kan altid bruges flere servicekræfter.
- D. *Ledige serviceposter i RSK:*
- I. Sekretær 1 og 2
Se [RSK's retningslinjer for beskrivelse af posterne](#).
 - II. Formand for Oversættelsesudvalget.
Det er en fordel at have været en del af OU noget tid, før man stiller op som formand. Kontakt OU ved interesse ou.formand@nadanmark.dk
- Vedhæftet oversigt over betroede tjenere pr. april 2025
- E. *Bud på RSK-møder 2026*
- I. 17.-19. april
 - II. 14.-16. august
 - III. 20.-22. november
- F. *Bud på Servicekonference 2027*

16. *Næste møde – Tid og Sted*

15.-17. august 2025 – Syddanmark
Exnersgade 4
6700 Esbjerg



Workshop eller NA-møde på næste RSK-møde?

NA-møde

Lørdag kl. 13 – Nørrebrogade 102

17. *Runde om mødet*



18. *Sindsrobøn*

  **SERVICE VIRKER**  